

本报综合消息 北京时间昨天凌晨,为期10天的第66届威尼斯电影节落幕,各大奖项一一揭晓。与往年的华语片无限风光相比,今年入围竞赛单元的两部华语影片均铩羽而归,只有杜海滨执导的讲述四川汶川地震的纪录片《1428》获得了地平线单元的最佳纪录片奖。中国香港导演陈果、韩国导演许秦豪联合执导的电影《成都,我爱你》作为本届电影节闭幕影片在电影节最后一天亮相。

今年的威尼斯,欧洲军团是无可匹敌的获胜者,主竞赛单元的奖项被他们包揽了七成以上。出人意料的是,向来对政治不怎么感冒的威尼斯,这次的金狮却颁给了以色列影片《黎巴嫩》。该片讲述了发生在黎巴嫩战争时的真实故事,主角是4名年轻的以色列士兵,表现了混乱复杂的中东战争。导演通过描绘20出头的年轻人生存本能和人性价值观的激烈斗争,向观众展现了一出毛骨悚然的人间悲剧。科林·费斯和克塞妮娅·拉帕波特分获今年的影帝和影后桂冠,而今年刚设立的3D影片奖颁发给了乔·丹特的3D恐怖片《神秘洞穴》。

科林·费斯凭借汤姆·福特的处女作《单身男人》获最佳男主角。科林·费斯获奖后连声说:“感谢导演汤姆·福特,谢谢他让我参与他的电影。感谢威尼斯电影节,感谢意大利,她不光给了我这个奖项,



《成都,我爱你》演员,安雅、黄轩、谭维维(从左至右)亮相本届电影节

还给了我一位美丽的妻子。我的妻子一直忍受着我的坏脾气,谢谢她!”

克塞妮娅·拉帕波特凭借《双

重时间》获得最佳女主角。她捧着奖杯高兴地说:“哇!我好像被从高空中抛下来!谢谢威尼斯电影节,谢谢你们给我《双重时间》一个机会。”

我要谢谢这部电影的男主角菲利普·迪米,你真的很棒。我还要谢谢导演,这个奖杯也属于你!”

(张艺)

三星杯围棋赛

中国选手全线告捷 10人晋级16强

本报综合消息 9月12日,第14届三星保险杯世界围棋大师赛第一轮在韩国大田收盘。在第一轮败者组决战中,中国古力、陈耀烨、丁伟、孔杰、邱峻分别战胜了韩、日棋手,获得晋级第二轮(16强)入场券。

至此,本届三星保险杯赛进入16强的棋手全部产生。中国共有10名棋手打进了16强,表现出了强劲的整体实力。人多势众的韩国队仅有5名棋手晋级。本届三星保险杯第二轮定于10月13日在韩国大田进行,对阵形势为丁伟对李昌镐、陈耀烨对崔哲瀚、王尧对朴永训、邱峻对宋泰坤、周鹤洋对许映皓、孔杰对山下敬吾、常昊对古力、刘星对周睿羊。

(张建东)

拳击世锦赛落幕 中国队两铜收官

本报综合消息 北京时间9月13日凌晨消息,在意大利米兰进行的2009年拳击世锦赛结束全部11个项目决赛的争夺,意大利本土名将卡玛雷利夺得男子91公斤以上级冠军,并被评为世锦赛最佳拳击手。中国队选手张志磊和黎家赵止步四强,无缘决赛,最终为中国队收获两枚铜牌。

(罗娜)

小威辱骂司线遭罚出局 小克晋级美网女单决赛

本报综合消息 北京时间9月13日,2009年最后一项大满贯赛美国网球公开赛迎来女单半决赛争夺,但是率先于阿瑟·阿什球场结束的焦点战小威廉姆斯与克里斯特尔斯一役却出现了相当不和谐的一幕,三届冠军得主小威在非保不可的发球局中,被司线判定二发脚失误,导致丢分送上赛点,情绪失控的小威廉姆斯随后被司线向主裁投诉受到其辱骂,因此被判罚直接失分输球,以总比分4比6/5比7出局,这样克里斯特尔斯率先晋级冠军争夺战。

(安华)

第66届威尼斯电影节落幕

《黎巴嫩》摘得金狮

中国《1428》获最佳纪录片奖

《中国往事》 韩国获奖

本报综合消息 中国电视剧《中国往事》9月11日晚在韩国首尔国际电视节上,获得“最高电视剧大奖”。当评委会主席说:“首尔国际电视节不仅是亚洲的,最终一定是世界的!本届电视节最大的奖项会是谁呢?”数千人的现场鸦雀无声,静静地听他宣布:“最高奖授予来自中国的《中国往事》!”此刻灯光骤亮,音乐大作,一片欢呼。导演张黎与出品人赵依芳登台从主席手中接过奖杯和鲜花。

本届电视节特别奖由中国台湾的《台北24》和内地高希希导演执导的《纸醉金迷》并列获得,加拿大的《英国男人的男孩》获单集电视剧优秀奖、挪威的《玛丽亚》获短篇电视剧优秀奖。本届电视节共有29个国家的169部作品参赛。(俞亮鑫)

黄健中执导《大秦帝国》 首部推出

总集数超200集
总投资超3.6亿

本报综合消息 著名导演黄健中执导的大型历史系列剧《大秦帝国》第一部《裂变》完成全部制作,将于年内推出,这是黄健中导演继《越王勾践》后,拍摄的又一部战国历史正剧。该剧根据作家孙皓晖同名历史小说改编,侯勇饰演秦孝公、当红女星高圆圆出演女一号白雪,王志飞饰演商鞅,李立群饰演魏惠王,尤勇饰演魏国大将庞涓。

黄健中表示,历史学界认为“大秦帝国是中国历史上一个巨大的兴亡之谜”,这个谜底将通过整个系列剧《大秦帝国》得到完整展现。《大秦帝国》第一部《裂变》共为48集,主要描写的是商鞅在秦国实施变法的二十年间,制定了一系列法令,废除特权,变法革新,护法卫国的命运,展示了七国争雄、秦国崛起的过程。出品方陕西国影视透露,《大秦帝国》将拍三至五部,总投资将超过3亿6千万,总剧集达到200多集。

黄健中自信地认为,在国家走向强盛时,观众应该能从《大秦帝国》中汲取不少历史的营养。(隋东)

“测试赛”顶风跑出13秒70

刘翔本周末正式复出

本报综合消息 众人关注的刘翔复出时间,终于有了答案。9月12日,上海田径黄金大奖赛组委会在大奖赛官方网站发表声明,宣布刘翔将在9月20日揭幕的2009年度上海田径黄金大奖赛上正式复出。

这预示着刘翔在北京奥运会伤退13个月后,将在家乡上海正式宣告回归。

9月12日,上海田径黄金大奖赛官方网站刊登了一则声明:赛事组委会经过与中国田协沟通后,正式宣布刘翔将参加今年的上海国际田径黄金大奖赛。组委会表示,刘翔近期恢复情况较好,训练强度也在逐步提高,经过医生认真检查,确认其脚伤的恢复状况已基本符合参赛

要求。

这将是刘翔去年8月奥运会伤退后的首次复出,在不久前才穿上钉鞋训练的刘翔,仍需一个过程才能恢复到最佳竞技状态,所以组委会呼吁热爱刘翔的人都应该为他重返赛场加油鼓劲,而不是仅仅关注他此次比赛的成绩。此次参加黄金大奖赛110米栏比赛的还有美国选手特拉梅尔,而世界纪录保持者古巴名将罗伯斯因伤没有报名参赛。

刘翔的伤后恢复训练一直在有条不紊地进行,孙海平教练希望通过参加高水平的赛事,更好地帮助刘翔逐渐恢复竞技状态,为参加将于10月举行的十一运会,还有11月、12月举行的亚洲田径锦标赛和

东亚运动会做准备。刘翔本人表示,离开赛场一年多的他非常渴望早日返回赛场,所以他将认真准备9月20日的上海国际田径黄金大奖赛。他希望能够通过这次参赛,来报答人们对他的支持和关心。

为了使刘翔的复出更稳妥,孙海平教练为他安排了一次按比赛要求进行的“测试赛”,刘翔和谢文骏等其他3名队友一起完成了这次特殊的“比赛”。刘翔一路领先,在顶风的情况下轻松地以13秒70跑完全程,而且跑完之后脚伤没有什么不良反应。在刘翔复出这个问题上,田管中心再三表示要低调,不希望外界对刘翔的首场比赛期望值太高。

(陈嘉莹)

新《西游记》师徒均创新

唐僧不再细皮嫩肉更硬朗



“猪八戒”戴金生、“唐僧”聂远、“孙悟空”吴樾、“沙僧”徐锦江

本报综合消息 9月12日,张纪中版《西游记》在甘肃治力观开机,唐僧扮演者聂远、孙悟空扮演者吴樾、猪八戒扮演者臧金生、沙僧扮演者徐锦江亮相。“师徒”四人介绍,新版《西游记》的角色造型、性格与旧版有很大不同。张纪中透露,首先要向经典版《西游记》致敬,新版《西游记》将沿用老版的主

题曲,但会进行重新编曲配乐。张纪中说:“我拍一定会比老版好。”

张纪中介绍:“唐僧是历经九九八十一难的行者,他的状态就是在路上。一路风吹日晒,你还指望他细皮嫩肉?完全不可能。既然唐僧将四个有个性的徒弟管理得服服帖帖,那他肯定不是动不动就哭哭啼啼的软柿子,这次我就是要塑造一个完

整的唐僧。师徒四人中只有他一个人矢志不渝坚持西天取经,所以他肯定是既勇敢又硬朗。”聂远表示,他塑造的唐僧不能单用“硬朗”形容,还坚忍、执着、从容、淡定,“十万八千里取经路,那么艰苦的过程,如果没有信仰,不可能完成,所以不能单用一个词来形容”。

六小龄童扮演的孙悟空“猴性十足”,抓耳挠腮成了招牌动作。张纪中介绍,新版孙悟空不会有这些程式化的动作,不会总是抓耳挠腮,“但是还是会保持一定程度的‘猴性’”。此外,新版中的猪八戒很有“喜感”,“比如猪八戒哭师父,孙悟空也上来哭。他就对孙悟空说,‘我现在哭师父,你死了再哭你,不能哭乱了顺序’。语言上会比较轻松”。对徐锦江出演沙僧一角,张纪中回应,沙僧在天上为“卷帘大将”,身材魁梧,是个帅哥,徐锦江的外形符合要求。老版《西游记》中沙僧的性格比较模糊,新版《西游记》会为沙僧的个性“加戏”。

张纪中透露,黄晓明、周迅、范冰冰、吕丽萍、孙海英等演员将客串妖魔鬼怪,片酬是“友情价”。(赵楠楠)

《窈窕绅士》月底上映

孙红雷转型“笑果”惊人



《窈窕绅士》中的孙红雷(右)

本报综合消息 记者近日从银都机构获悉,由吴宇森、杨紫琼、张家振联手监制,孙红雷、林熙蕾主演的都市时尚爱情喜剧《窈窕绅士》将于9月28日全国公映,而孙红雷更是在戏里戏外都进行了一次翻天覆地的“大改造”。

尽管国庆档期献礼片众多,但《窈窕绅士》浪漫唯美的轻喜剧风格,将为长假中的观众带来一缕新鲜的空气。向来以硬汉形象示人的孙红雷在片中的大胆转型“笑果”惊人,他扮演的暴发户曾天高为吸引梦中情人名模芳娜,虽是花招百出但却总因不学无术而难得要领。频频丢尽颜面的曾天高异想天开地将自己与和约“捆绑销售”,让有求于他的都市“白骨精”吴嘉倩(林熙蕾饰)对自己进行全新包装,从而开始了两人之间虽是乌龙无数,但却日渐相吸的“爱情大改造”……为了这个角色,一贯以冷峻硬汉形象征战银幕的孙红雷刻苦减肥10公斤,频频展现他此前从未示人的深厚舞蹈功底。(张艺)